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ВСТУП 

Молочно-м’ясне скотарство – одна з найважливіших продовольчо 

безпекових галузей України, призначення якої полягає в забезпеченні 

виробництва молока та м’яса в обсягах, які достатні для завантаження 

виробничих потужностей молоко- та м’ясопереробних підприємств з 

подальшим виробництвом молочної і м’ясної продукції. Стан розвитку 

молокопродуктового підкомплексу, в тому числі і його важливої складової – 

галузі молочно-м’ясного скотарства, впливає на соціальну та економічну 

стабільність економічної системи. 

Скорочення поголів’я тварин першочергово спричинено воєнними 

діями на території України. До прямих чинників під час війни треба віднести 

фізичне знищення худоби і тваринницьких споруд обстрілами, захват 

територій з наявним там поголів’ям, неможливість утримання корів та 

заготівлі кормів в прифронтових зонах, мінування територій та інше. Також 

непроста макроекономічна ситуація в агросекторі позначилася й на роботі 

підприємств і домогосподарств, де тварин все частіше відправляють на 

реалізацію через фінансову неспроможність їх утримувати. 

Вагомий вклад в розробку теорії та практичних засад формування та 

функціонування ринку продукції скотарства внесли В. Г Андрійчук, 

П. С. Березівський, В. І. Бойко, П. І. Гайдуцький, М. В. Заходим, М. М. Ільчук, 

В. Я. Месель-Веселяк, М. В. Місюк, Т. Л. Мостенська, П. Т. Саблук, 

Г. В. Черевко, О. М. Шпичак, В. В. Юрчишин та багато інших вчених. Ними 

сформовані теоретико-методологічні засади вивчення ринку аграрної 

продукції, підходи щодо вирішення практичних завдань, формування 

ринкового механізму регулювання, створення оптимальної структури 

виробництва у різних регіонах країни, розвитку виробничої інфраструктури, 

ресурсозбереження, удосконалення територіальної організації, виявлення 

резервів збільшення виробництва м’ясо-молочної продукції та підвищення її 

якості, практичного використання досягнень сучасного науково-технічного 

прогресу. 
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Мета кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні функціонування 

ринку продукції скотарства та подальших шляхів сталого розвитку даного 

ринку. 

Для поставленої мети ставилися завдання: 

− розкрити сутність організаційно-економічного механізму та його роль 

у розвитку ринку продукції скотарства; 

− здійснити оцінювання функціонування ринку продукції скотарства в 

сучасних умовах; 

− окреслити та обґрунтувати шляхи покращення розвитку ринку 

продукції скотарства. 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи є процес 

функціонування та розвитку ринку продукції скотарства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних аспектів ефективного розвитку ринку молока. 

Методи дослідження. У процесі дослідження для обґрунтування 

результатів застосовувалися такі методи наукового дослідження як: 

структурно-логічний аналіз – для побудови логічної структури 

кваліфікаційної роботи; монографічний – для узагальнення вітчизняного та 

зарубіжного досвіду при визначені сутнісної характеристики ключових 

понять; економіко-статистичний метод – для обробки статистичних даних, 

графічний – для наочного відображення системи показників виробництва 

продукції; абстрактно-логічний – для теоретичних узагальнень та 

формування висновків.  

Інформаційну базу дослідження становили наукові праці зарубіжних 

та вітчизняних учених; законодавчі та нормативні акти; матеріали Державної 

служби статистики України; публікації у періодичних виданнях; інформація із 

всесвітньої комп’ютерної мережі Internet. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

теоретичних та практичних аспектів організаційно-економічного механізму 

розвитку ринку продукції скотарства, а саме: 
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- напрямах визначення пріоритетів сталого розвитку галузі скотарства, 

які акцентують увагу на створенні екологічно збалансованих моделей 

виробництва та переробки, упровадженні принципів циркулярної економіки, 

дотриманні встановлених виробничих вимог і стандартів якості, а також 

розвитку систем сертифікації. Важливого значення набуває підтримка 

органічних форм ведення скотарства, інтеграція рослинницьких і 

тваринницьких видів діяльності, стимулювання ініціатив, спрямованих на 

скорочення обсягів шкідливих викидів, і використання відходів для 

виробництва енергії та інших ресурсів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

обґрунтовані пропозиції щодо розвитку ринку продукції скотарства можуть 

бути використані в практичній діяльності державних органів управління та 

суб’єктів різних форм господарювання. 

Апробація результатів роботи. У процесі виконання кваліфікаційної 

роботи проводилася апробація проміжних результатів роботи шляхом 

оприлюднення на Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції 

науковців та здобувачів вищої освіти «Сучасні виклики та перспективи 

розвитку економіки, підприємництва та торгівлі» (м. Кам’янець-Подільський, 

30 квітня 2025 року) Заклад вищої освіти «Подільський державний 

університет». За результатами дослідження опубліковано тези «Державне 

регулювання аграрного сектора економіки в нових умовах» С. 55-59. 

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 93 сторінках 

комп’ютерного тексту і складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних літературних джерел (46), містить 14 таблиць, 

13 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

Інформаційні технології мають значний потенціал для впровадження у 

сферу виробництва та реалізації продукції тваринництва, що в дослідженні 

узагальнено відповідно до ключових операційних бізнес-процесів аграрних 

підприємств. У частині ресурсного забезпечення діяльності виробників 

першочергового значення набуває використання цифрових рішень для 

визначення реальних і прогнозованих потреб у ресурсах, пошуку та відбору 

можливих постачальників, а також організації процесів закупівлі та реалізації. 

Цифрова трансформація виробництва передбачає застосування технологій 

спостереження за фізіологічним станом сільськогосподарських тварин, 

удосконалення систем годівлі й ветеринарного обслуговування, а також 

інструментів прогнозування продуктивності поголів’я, ризиків захворювань і 

можливих епізоотій. Водночас у межах цифровізації збутової діяльності 

перспективним напрямом є створення та широке використання електронних 

торговельних платформ для реалізації тваринницької продукції, а також 

впровадження сервісів електронного документообігу та супровідних 

цифрових рішень. 

Геоінформаційні системи та відповідні технології належать до ключових 

елементів цифрової трансформації аграрної галузі національної економіки. Їх 

використання забезпечує відкритий і безкоштовний доступ до інформації в 

режимі 24/7, подання даних у наочній формі, виконання просторових 

аналітичних операцій, а також ефективне управління природними ресурсами. 

ГІС сприяють обґрунтованому ухваленню управлінських рішень під час 

планування випасу худоби, дають змогу відстежувати динаміку стану 

рослинного покриву на пасовищах, проєктувати інфраструктурні об’єкти, 

ідентифікувати території з потенційно зростаючим попитом на продукцію 

тваринництва та здійснювати їх постійний моніторинг з метою розвитку 

каналів збуту. Окрему роль ці системи відіграють у збереженні навколишнього 

природного середовища. Запропонована в дослідженні модель впровадження 

ГІС у систему розвитку тваринницької галузі та відповідних ринків 
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орієнтована на задоволення інформаційних запитів усіх зацікавлених сторін, 

зокрема виробників тваринницької продукції, інвесторів і фінансових установ, 

органів влади різних рівнів, споживачів, а також установ і організацій, що 

здійснюють екологічний контроль територій. 

Формування сталого ринку продукції тваринництва має базуватися на 

гнучких інструментах поєднання принципів сталого розвитку галузі із 

загальною стратегією повоєнного відновлення та довгострокового зростання 

України з урахуванням європейських підходів. Важливу роль у цьому процесі 

відіграє залучення всіх учасників ринку – виробників, переробників, 

споживачів, державних інституцій – до реалізації комплексних заходів у 

межах ініціатив Green Deal, розвиток коопераційних зв’язків, посилення 

соціальної відповідальності бізнесу, орієнтація на екологічні стандарти, 

впровадження інновацій у господарську діяльність та стимулювання 

становлення локальних ринків тваринницької продукції. Водночас очевидно, 

що регіони України, зважаючи на різний рівень впливу воєнних дій, 

потребуватимуть диференційованих інструментів відновлення, однак 

загальнонаціональна стратегія має залишатися єдиною. Реалізація визначених 

пріоритетів сприятиме євроінтеграційним процесам України та закладе 

підґрунтя для побудови конкурентоспроможної й стійкої економічної системи. 
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	Скорочення поголів’я тварин першочергово спричинено воєнними діями на території України. До прямих чинників під час війни треба віднести фізичне знищення худоби і тваринницьких споруд обстрілами, захват територій з наявним там поголів’ям, неможливість...
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	Мета кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні функціонування ринку продукції скотарства та подальших шляхів сталого розвитку даного ринку.
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	− розкрити сутність організаційно-економічного механізму та його роль у розвитку ринку продукції скотарства;
	− здійснити оцінювання функціонування ринку продукції скотарства в сучасних умовах;
	− окреслити та обґрунтувати шляхи покращення розвитку ринку продукції скотарства.
	Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи є процес функціонування та розвитку ринку продукції скотарства.
	Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних аспектів ефективного розвитку ринку молока.
	Методи дослідження. У процесі дослідження для обґрунтування результатів застосовувалися такі методи наукового дослідження як: структурно-логічний аналіз – для побудови логічної структури кваліфікаційної роботи; монографічний – для узагальнення вітчизн...
	Інформаційну базу дослідження становили наукові праці зарубіжних та вітчизняних учених; законодавчі та нормативні акти; матеріали Державної служби статистики України; публікації у періодичних виданнях; інформація із всесвітньої комп’ютерної мережі Int...
	Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні теоретичних та практичних аспектів організаційно-економічного механізму розвитку ринку продукції скотарства, а саме:
	Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що обґрунтовані пропозиції щодо розвитку ринку продукції скотарства можуть бути використані в практичній діяльності державних органів управління та суб’єктів різних форм господарювання.
	Апробація результатів роботи. У процесі виконання кваліфікаційної роботи проводилася апробація проміжних результатів роботи шляхом оприлюднення на Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції науковців та здобувачів вищої освіти «Сучасні вик...
	Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 93 сторінках комп’ютерного тексту і складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних літературних джерел (46), містить 14 таблиць, 13 рисунків.

